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A miniszterelnök és a belfigjminiszter nagy beszéde Nyíregyházán.
is.Ünnepélyes fogadtatás. •- Nyilatkozott a pénzügyminiszter

Nyíregyháza, julius 8.
Bethlen István gróf miniszterelnök, 

Rakovszky Iván belügyminiszter, 
Kállay Tibor pénzügyminiszter és 
Walko Lajos kereskedelmi miniszter 
társaságában ma, vasárnap reggel 
Nyíregyházára érkezett, hogy részt- 
.vegyen Rakovszky Iván belügymi­
niszter beszámolóján.

A miniszterelnököt és miniszter 
társait a két párt számos képviselő 
tagjai elkísérte nevezetesen Aimássy 
László, a kormánypárt ügyvezető ai- 
elnöke, Karrafiáth .lenő dr., a nem- 
aetgyülés háznagya, Hoyos Miklós 
gróf, Barabás Samu, Bessenyey Ze­
no, Teleky József gróf, Pongrácz Je­
nő gróf, Thaly Zsigmond, Kállay 
Uhui, Tomcsányi Bilmso Pál, Plathy 
György, Illés József, Szabó Sándor, 
Görgey István, Kovács Nagy Sándor, 
Nánássy Andor, Veress Ferenc, Rubi- 
nek István. Moser Ernő, Errődi llar- 
rach Tihamér, Kállay Tamás, Máday 
Gyula. Fráter Pál, Szomjas Gusztáv, 
Dabasi Halász Imre nemzertgyülésí 
képviselők, Hadházy Zsigmond Hajdú 
vármegye és Debrecen sz. kir. város 
főispánja, Ángyán Béla miniszteri 
tanácsos, sajtófőnök és még Számo­
sán.

Reggel 9 órakor
Nyíregyháza közönsége ünnepé­
lyes keretek között fogadta a mi­
niszterelnököt a feldíszített pálya­

udvaron.
Megjelentek itt: Kállay Miklos dr. fő­
ispán, Bencs Kálmán, polgármester 
vezetésével a város vezetői a várme­
gye és város törvényhatósági bizott­
sága, az összes polgári társadalmi 
egyesületek küldöttségei.

A miniszterelnök lelkes éljenzés 
közben hagyta el szalonkocsiját és 
fogadta a megjelenít katonai, polgári 
és rendőri hatóságok vezetőinek je­
lentését. Bencs polgármester a város 
nevében üdvözölte a miniszterelnö­
köt, aki válaszában kijelentette, hogy 
mint baltát jött ide családi ünnepet 
ülni. Az a hite, hogy magát a város 
lakosságát és a város lakossága is 
megérti őt.

Köszönetét mond azért, hog5’ poli­
tikájúiban olyan imunkatálrsat adott 
neki a város, mint Rakovszky Iván.

A vármegyeház előcsarnokában 
Mikecz István alispán üdvözölte a 
miniszterelnököt. A vármegyeháza 
dísztermében a vármegye közönsége 
villásreggelit adott a kormányférflak 
és politikusok tiszteletére.

Délelőtt 11 órakor volt a népgytt- 
lés, a tűzoltó laktanya udvarán, 
több ezer főnyi hallgatóság jelen­

létében.
Hosszan tartó taps közepette emel­

kedett szólásra Rakovszky Iván bel­
ügyminiszter, aki többek között a kö­
vetkezőket mondotta-.

— Egy vesztett háború után elünk. 
Akik az igazságos bíró talárjába öl­
tözve hozták a békeszerződések Ígé­
reteit, csak ítélkeztek, de igazságot 
ne.m szolgáltattak. Nézzünk végig 
Kelet és Középeurópa helyzetén. És 
azt látjuk, hogy mindazok a vona­
lak. amelyek valamikor szabálysze­
rűen egymásba fűződve egy szép 
geometriai rajzot alkottak, ezen a te- i 
rületen most össze vannak kuszáivá.

azok, akik a békét, mint ítélkező 
bírók határozatilaq írták elő, még 
mindig nem látják, hogy ha ők 
győzelmeik eredményét tovább is 
ki akarják aknázni, nem a sa­
ját maguk boldogulásának tesz­
nek szolgálatot azzal, amit elkö­
vetnek és nem fogják elérni azt, 
mit bölcs é.&zef és bölcs mérsék­

lettel elérhettek volna.
Tévednek a saját maguk politikájá­
ban, amellyel biztonságukat akarják 
megszerezni, imjert belőlünk, legyő­

zőitekből, több hadisarcot, több anya­
gi erőt kipréselni többé nem lehet. A 
miniszterelnök és pénzügyminiszter 
kimentek a messze külföldre, ahor 
idegenkedéssel (és tudatlansággal 
ítélték meg a magyar ügyet. Apos­
tolai voltak ők ott a magyarságnak, 
oktatták és tanították a külföldi nagy 
államférfiakat és igyekeztek őket rá­
venni afira, hogy Magyarorsztágtól 
"nem további engedményeket kell ki­
csikarni, hanem épen ellenkezőleg 

■ rajta segite. j kell. Ha most vannak 
• az országban olyan férfiak, akik ezt 
i a külföldi utat eredménytelennek ál­

lítják he, mivel a kölcsönt még min­
dig nem kaptuk meg, úgy ezek az 
uirak nem az ország érdekét szolgál­
ják. Az igazság az, hogy pillanat­
nyilag még neon kaptuk meg a köl­
csönt. de legalább magyar szájból, 
magyar szívből, magyar hazafias ér­
zéstől sugallott. Emberektől hallották 
meg a. mi helyzetünknek valódi 
képét.

Ez a kormány nem hajhássza az 
olcsó népszerűséget. Belenyugszik 
abba, hogy azok a magok, melye­
ket elvetett, kivirágozzanak és a 
gyümölcs talán csak a messze jö­

vendőben fog megérni.
A belügyminiszter ezután a cseh­

szlovák közeledés kérdésével foglal­
kozik. Egy komoly újságban cikk je­
lent meg arról, hogy a csehszlovák 
köztársaság elnöke Magyarországgal 
szemben bizonyos engedményeket 
volna hajlandó tenni, az esetben, ha 
Magyarországon előbb helyreállítják 
a demokratikus uralmait. Ezt az új­
ságcikkeket és az abban foglalt állí­
tásokat cseh résziről már számtalan­
szor megcáfolták, de ezek az újságok 
mégis összeegyezteithetőnek tartják 
lelkiismeretűkkel, hogy erre a kije­
lentésre hivatkozzanak. Ezzel immár 
másodjára akarnak egy országot be­
csapni és félrevezetni.

öt évvel ezelőtt ugyancsak azt 
hirdették, hogy a megvert Ma­
gyarország kedvező békét fog 
kapni, csak demokratikus kere^k 
között rendezkedjék be. Akkor el­
jött egy olyan demokrácia, mely­
nél nagyobb senki által nem kí­
vánható s ebből az eredmény az 
left, hogy *önkre ment az or- 
száq. Legyenek meggyőződve róla 

mondotta n belügyminiszter — 
hogy ez a kormány, ha valóban ko­

moly ajánlattal jönnek és azt 
mondják, visszaadnak nekünk 
minden elszakított területet csak i 
a mostani kormány álljon félre: 
ügy a kormány egy percig sem 

haboznék megcseelkedni ezt.
Bocsánatot kérek, de csak akkor fog­

juk őzt megtenni, ha olyan szerződése

Kot kötöttünk, amelyeknek végrehaj­
tására garancia van.

A belügyminiszter a belpolitikával 
foglalkozva kijelentette, hogy a bel­
politikában nem vagyunk még abban 
a helyzetben, hogy a becsületes tö­
rekvést mindenikor síkor is koronáz­
ta volna. Az ország 'Közönségének 
egyrésze még mindig nem hajlandó 
belenyugodni abba, hogy itt a tör­
vényeknek kell uralkodniok. A kor- 
mányiatnak szembe kell helyezked­
nie ezekkel a törekvésekkel, akár­

milyen irányban jöjjenek is. Mellé­
kes az, hogy kommunista szándékok­
kal követnek el büncselekményie- 
ket-e és veszélyeztetik a társadalmi 
rendet, vagy pedig egyes rosszindula­
tú, meggondolatlan egyének a haza­
fiasság és nemzeti érzés köpenyegé- 

i be bújva hasonló bűntényeket, követ- 
: nők el. Azt tapasztaltam mondot­

ta hogy ott. ahol bizonyos, jobb- 
! oldali ntrakcitásokat látunk, ezeknek 
! résztvevői tulnyomólag olyan emberek 

akik pár évvel ezelőtt a vörös árral 
haladtak együtt. Kijelentem, hogy 

( túlzásokra, excessziókra rávenni az 
i embereket jobboldali irányból nem 

lehet, mert hiszen
minden túlzás, minden rendzava­
rás és lázadás csak baloldalról 
jöhet. A jobboldal a szélső jobbol­
dallal, a fegyelem, a rend, az egy­
ség fenntartása és a tekintélyek 
tiszteletének biztosító a érdekében 
küzdhet. Ha bárminemű céllal a 
tekintélyeknek a megvetését, a 
hatóságokkal szemben való elége­
detlenséget tanítjuk, ez baloldali 

izga’ás.
Ha valaki az ország kereszténysé­

gének. az, ország faj voltának az érvé­
nyesülését célozó politikai ideálokat 
hangsúlyoz, ez nem lehet büntetendő 
cselekmény, ehez mindenkinek joga 
vau. A kérdés csak az, hogy milyen 
eszközöket vesz igénybe. \ annak em­
berek. akik egyszerű bűncselekmé­
nyeket akarnak elkövetni és azt ál­
lítják, hogy politikai célokból követik 
el azokat. Akik komoly kritikával 
Akarják szolgálni a nemzeti érzést, 
soha sem fogják védelmezni és sem­
miféle közösséget nem fognak vállal­
ni! ezekkel az egyirányú bűncselek­
ményekkel. mert ezek egyszerűen ön- 
érdekből elkövetett közönséges bűn­
cselekmények. A jobboldali túlzás­
sal (szemben ott látjuk a baloldalt 
túlzásokat is. Csodálatos, valahány- 
iszor a joboldal irányából a politi­
kával össze nem függő bűncselekmé­
nyekről van szó. azonnal hangos lesz 
az ország parlametje és megkérdezik 
a belügyminisztert, hogy mit szándé­
kozik csinálni, milyen egyesületeket 
fog feloszlatni és kiket, f°K felakasz­
tatni?

De amikor a rendőrség kommu­
nista összeesküvéseket leplezel’ 
le, akkor hallgatnak és nem kér­
dik a belügyminisztertől, hogy 
meg fogja-e büntetni azokat, akik 
ezeket a bűncselekményeket el­
követték. A szociáldemokrata 
párt és a polgári ellenzéki urak 
fennen hangoztatják, hogy nekik 
a kommunizmushoz semmi kö­
zük Talán külsőleg kijelentik, ;

hogy nekik ilyen programúihoz '

nincsen semmi közük. De kér­
dem én, ha semmi közük nincs 
ehez, miért tartják fent az össze­
köttetést az emigrációval. Miért 
tartják szükségesnek, hogy párt­
jára álljanak minden Zalaeger­
szegre került kommunistának és 
miért támadják a rendőrséget, hol 
burkoltan, hol nem burkoltan, ha 
egy ilyen kommunista irányú 

összeesküvést leleplez?
Kénytelen vagyok azt mondani, hogy 
a balszéisö irányon, levŐK tudják, 
hogy mit akarnak, mert rendszeres­
séget láfok abban, ahogy sajtóban 
és a közéletben megnyilvánul a mun­
kájuk. Ennek a sajtónak az a tulajt 
donsága, hogy a rendőröket mindig 
brutális fenevadaknak tüntetik fel. 
ha valakit bűncselekményéért jogo­
san üldöznek. E.i tűröm a kormány 
kritikáját, de ez a kritika máb oda 
fajult, hogy már a hatóságok leszólá- 
sának egy olyan neme, amely nem 
annak a hatóságnak szól, nein annak 
a belügymiiiisztérnék, aki a belügy­
miniszteri székben ül. hanem az or­
szágnak és az oi.-zag rendjém-K. Min­
denütt azt látom, hogy ezeknek az 
újságoknak nem az fáj, hogy én va-

I gyök a belügyminiszter, hanem az, 
hogy egyáltalán van belügyminisz-

i tér. Fáj nekik az, hogy rendőrség van 
I és hogy az kiváló és fegyelmezett. 
I Fáj nekik, hogy ebben az országban 
i rendőrnek és rendnek kell lenni ak­

kor is, ha ez egyesek sérelmével jár 
Nagy szomorúsággal látom. megint’ 
k’zd felbukkanj valótlan, í.iszin zé­
sekkel telítve egy olyat lang, m ív­
ről nem lehet tudni mire vezet. Ez­
ért kellenek nekünk a sajtóval .-zeni­
ben bizonyos kivételes hatalmi eszkö­
zök. Azl hiszem, rövidesen el fog kö­
vetkezni az ideje annak, hogy a kor­
mány megtalálja az útját e kivételes 
eszközök olyan formában való meg­
változtatásának, melyekkel szembeni 
'senkinek nem lehet aggodalma. Az 
uj igazságügyminisztea- dolgozik a 
büntető törvénykönyv egy olyan re­
formján. amelynek segítségév, 1 min­
den társadalom elleni törekvés, vagy 
minden, a sajtó terén való állandó 
kilengés megbüntethető b sz. és pedig 
a független bíróságok utján. Abban a 
percben, amidőn azt tudom. Irigy az 
ország érdeke nem kívánja többé, 
hogy a közigazgatási hatóságok rend­
kívüli hatalommal legyenek felruház­
va. átfogom adni ezt a hatalmat ezer 
öltömmel a független magyar bíróság­
nak.

V nagy tetszéssel tagadott beszéd 
után Bethlen István gróf miniszterel­
nök emelkedett szólásra.

Egy olyan kort élünk mondotta 
I többek között. — amelyben mindenki 

keresi az ország bajainak fonását és 
különféle programmokat állít fel. — 
Programmokban nincs hiány csak az 
a kérdés, hogy hogyan hajtják végre 
azokat és hogy helyesen vannak-e fel 
állítva? Vannak akik azt mondják, 
hogy a bajoknak összes forrása abból 
származik, hogy a kormány nem tá­
mogatja kellőképen :> termelést Má­
sok azt. mdndják. hogy a korona 
zuhanása az oka minden bajnak A 
harmadik azt mondja, hogy mindem



1923. juius 10. (Kedd.)DEBRECZEN! ÚJSÁG.

a

TIMÁR-UTCA 11. T lefon 10-92.

AZDÁL-ODÓKNAK 
alkalmas. Tímár- oIhHA 
utca ii. sz. ház etuau.

zoti akaratot, hogy ebben az ország­
ban nincs demokrácia. Egy másik vád 
úgy hangzik, hogy itt titkos fegyver­
kezés főijük és mi ennek révén fenye­
getjük szomszédainkat, a harmadik 
vád pedig az irredentizmus jól ismert 
vádja. Ezeket elsősorban az a bizo­
nyos társaság szította, amelyekre- 
már bátor voltam utalni: Az emig­
ránsok. , . . , .Nézzünk szemebe az el&o vaunak. 
Magyarországon tudtommal a törvé­
nyek megváltoztatása revén egy kis 
csoport terrorisztikus eszközökkel 
kiáltotta ki az úgynevezett „Népköz­
társaság“-ot s nemcsak, hogy alkot­
mányos elintézéshez nem nyúlt, ha­
nem óvakodott attól, hogy ezt a kér­
dést népszavazás ala tegye. Ne hivat­
kozzon tehát senki ilyen érvekre, aki 
nem tud jó példával e.lőljárni a maga : 
részéről. Azt mondották, nincs álta- i 
Iá nos választói jog.

Hát én tagadéin, hogy nincsen, 
tner’ Magyarországon a felnőtt 
lakosságnak hatvan-hetven száza­
léka tényleg bír a választójoggal, 
még a nők is bírnak, bár igen 
demokratikus országokban a nők­
nek választójoguk nincsen. A vá- .
lasztó jogosultság oly feltételhez i
van kötve, amelyet minden lakos 
megszerezhet, sőt köteles is meg­

szerezni.
\ választójognak a népoktatás sze­
rinti négy osztály elvégzésének való 
Kötése nem megkötése a vala1sz'^1°5' 
nak, hanem ellenőrzése annak, hogy 
azt a kulturfokot, amelyet az állam 
minden polgártól megkíván, azokat 

! el is éri. tz analfabétizmus szunoben , 
i van ,az iskola látogatás mindenut be- . 
‘ vezettvén, megszüniK az állapot, hogy ■ 
' nagyszámban legyenek ebben az or- ; 
i szában olyanok, akik elemi iskoált , 
' nem végeztek. . , !

Azt mondják, hogy szükséges a de- i 
mokráciához a radikális

' hogv nálunk oligarchia uralkodik- Eu 
1 nem tudom, hogy hol van oligarchia, 
' én magamat nem számítom hozza, 
I annyival kevésbbé, mert hiszen éppen 
’ az. ő jóvoltukból egy talapalatnyi föl­

dem sincsen. Én nem látom ezt 
oligarchiát, m rt hiszen abban a párt­
ban amelynek élén állok, a kisgazda­
pártnak tekintélyes tagjai ya-nnak je- 
len Én a^t hiszem, hogy a foldrefo-im, 
amelyet a szomszéd országokban la­
tunk nem annyim a szegény nép föd 
hoz juttatását, mint valóban a magyar 
birtokos osztály letörését célozza - 
mikor Búza Barna csinálta a tolón- 
farmot Magyarországon, emlékszem 
arra, hogy ezt. nem azért csinálta, 
hogv az országban, a földbirtok egesz- 
ségósebb megoszlását, érjük el. i’-dtem 
az/Tt. hogy a birtokos osztályt letor- 
j( ’k és a tömeg ,k vezetését a dema­
gógok kezére juttassák.

Mi igenis egy józan földreform ke- 
resztülvltelé tek garanciáját szük­
ségesnek látjuk, de a nemzet jö- 

■ vöjénelt, nem pedig a demagógiá­
nak javára.

. \zt mondják, hogy ebben az o.rszí'ig-’ 
hun nincsenek '.szabadságjogok. Akik

• vistzaémlékiPizsuerK az okjtobe-ri idoki 
viasza fognak emlékezni Bira a 
szomorú időre, amikor ebben az 
országban mindenkinek joga és 
szabadsága volt, csak a tisztessé­

ges embernek nem.
Azt mondják, titkos fegyveikezés 

folvik És ezzel fenyegetjük szomszé­
dainkat. Ez csak Európa együgyüsé- 

’ ' gérc való pályázás. Amikor az utolsó 
három évben átéltük a két kwálypuc- 

; csőt, akkor ki fenyegette meg a szom- 
I sflédalnkart, nem a szomszédok fénye 
I gettók meg Magyarországot beimasiro- 
I zással? És most az utóbbi időben. 
• nmikor a román határon hnitárinci- 
- denseink voltak, vájjon mi voltunk 

azok, akik hadsereget vonultattunk 
fel? Vessük össze az erőviszonyokat.

Nekünk 35 ezer 
fegyverben, a 

béke államánya

bajinak forrása a, spekuláció, a zsidó- '■ 
Bég. Mások szerint a fő baj az, hogy 1 
nincsen kellő demokrácia ebben az 
országban. fia visszanézünk & nem­
rég elmúlt időkre, akkor azt látjuk, i 
hogy Magyarország egy olyan mog- 
'»•Azkódtatáson ment keresetül, ami 
•i-zeréveis történetünk múltjában pél­
dáját ritkítja és talán sohasem for­
dult elő. Nem lehet csodálkozni tehát 
azon, hogy ez a nemzet elvesztette 
egyidőre lelke egyensúlyát, elvesztet­
te megcsonkításunk folytán gazdasá­
gi egyensúlyát. , . ,

Ba a bajokat orvosolni akarjuk, 
az első feltétele miudenekelőt1

az, hogy visszanyerje a nemzet 
lelki egyensúlyát és hogy ennek 
segítségével helyreállítsuk a nem­
zetnek gazdasági egyensúlyát is- 
Ez a nemzet megpróbálja már az 
öngyilkosságot, amikor a bolse- 
vfzmushoz csatlakozott. Megpró­
bálta, hogy a világgal meghaso- 
nolve, az egész világ ellen fegy­
verre! támadjon, de elérkezett *z 
ideje annak is, hogy becsületes 
munkával igyekezzék kijönni ab­
ból a helyiéből, amelybe a vi­
lágháború, a forradalmak és sa­

ját hibái döntötték.
Helyre kell állítani a lelki egyen­
súlyunkat, elsősorban politikai téren, 
helyre kell állítani a szociális békét 
és egyetértést a társadalmi osztályok, 
felekezetik és nemzetiségek között. 
Úgy a jobboldali, mint a baloldal túl­
zástól mentesen egy mérsékelt, kon­
zekvens, becsületes, politikai irányt 
tart- .ok szemelőtt és ezt konzekven­
sen kövessük. Ez k az előfeltételei j 
annak a lelki meggyógyulásnak, a | 
melynek névén teljesíthetjük azt a | 
munkát, amellyel gazadsági életűn- j 
kW js fellendíthetjük. Ez egyúttal azt . 
^fogja jele.tani, hogy Európa, nép- , 
családjában a többi nemzetek között 
visszanyerjük azt a méltó helyzetet, 
ameiy bennünket megillet s amelyet . 
elvesztettünk. I

A helyes külpolitikának — mondot- : 
, i a miniszterelnök -—- előfeltétele a . 
helyes belpolitika. Nem lehet helyes i 
nőpolitikát követni, ha ennek a kül- 
politikai előfeltételeit meg nem ad- 
iáK. Hogyan gyógyuljon meg ez a 
nemzet lelkileg, ha a külföld csak 
rr sszmdulatot s akadályokat gördít 
i: ónkba? lla azt vizsgáljuk, hogy mit 
adott nekünk ebben a tekintetben 
eddig a külföld, úgy meg kell álla­
pítanunk azt, hogy megnehezítette a 
konszolidációnak azt a munkáját, 
aine.’i r-' együtt s erővel törekedett «
'ingvar kormány

Gyűlöletet szítottak ellenünk, fá- 
mogat’ák azt 0 propagandát, ame­
lyet a kimenekült börtöncsocselék 
folytatott ellenünk, gazdasági 
vergődésünket pedig közönnyel to- 
kin’etfék és nem .egitettek. Még 
ma is kérlelhetetlenek velünk 
szemben a szomszédaink, mert 
érzik, hogy igazságtalanságot kö­
vettek el velünk szemben. Akkor, 
amikor Európa nagy nemzetei 
felismerték azt, hogy nemcsak 
Magyarország, de Középeurópa ér­
deke, hogy a nemzet újra talpra- 
állion, akkor a szomszédaink még 
mindig vádakkal állanak elő ve­

lünk szemben.
N.'küuk az egyenes utón haladva, 
‘élretéve vádaskodást és mindenfele 
provokációt. azokra nem felelve kell 
törekednünk arra, hogy megkzelit- 
-tik a magunk elé tűzött célt- Az el- 
jeufink emelt vádak egyike az. hogy 

. kormány nem képviseli a nem-

Hölgyek figyelmébe
ajánlom

Kozmetikai intézetemet, 
hol táját találmányi! szabadalmizotl 
szereimmel és eljárással bármilyen arc­
hibát — szeplöt., májfoltot, pattanást, 
szemölcsöt, anyajogyet, korpásorláststb. 
gyorsan és véglegesen elmulasztok, 

Arobörhámlaaztás 
fájdalom nélkül fél óra alatt. 
Tisztelettől: Blrodek Ádámné, 

Batthyányi-ntca 5.szám. 

mint Ausztriáé, mig szomszédaink ha­
dikiadásai nagyobbak a lakosság fej- 
számága atsaamátvu. mint Néinetor- 
szág hadikiadá»ji voltak a világhá­
ború dőlt.
javad is. En az irredentizmust a gy®n- 
gülöha-zaöságiruk nyújtott injekciónak 
“irtom. A határon túl lakó magyarok 
bizonyára meg fognak maradni ma­
gyaroknak. bizonyára ragaszkodjak 
ne.mzetisegu nyelvükhöz, niagyaa ICül- 
tucájukhuz. En, mint a felelős magyar 
koitnány elnöke semmiféle megmoz­
dulást, amely Köz peurópa békéjét fe- 
nyegetn-é, éppen magyar szempontból 
nem tűrnék mefc. Legyon vége a vá-. 
daskodásnak. Mert a Középeurópa 
helyzetét nem javítja, ez lehet jó arra, 
hogy ellenünk hangulatot keltsenek, 
hogy Magyarország jogos követelései­
nek iteljenitését ideig-óráig kitoljak 

clü minél inkább sikerül c<z által Ma- 
gyairország jogos követeléseinek elha­
lasztását keresatülvinni, annál súlyo­
sabbak lesznek ennek kövertkeamje- 
yei, nemcsak erre az orsgzégna, de 
i gész Köépeurópa gazdasági helyze­
téire is. A népek bár háborút vívtak 
egymással, a békekötés nemcsak lelki, 
de gazdasági szolidaritásnak is kell 
követnie.

Be fog következni nemsokára az az 
idő, mikor nemcsak mi hirdetjük ezt, 
hanem Európa és a kultúra és civili­
záció élén haladó nagy nemzeteik is, 
enhek a megvalósitására igyekeznek. 
Erre az időre tartsuk szárazon! a. Pus­
kaport, ami alatt megint nem valódi 
puskaport értek, hanem azt kultu­
rális es nemzeti szempontból véve.

, mert ha a magyar ügy Európa 
nagy nemzetei előtt végeredmény­
ben diadalmaskodni fog, akkor 
bekövetkezik az az idő, amikor el­
jön az, amire mindannyian törek­
szünk, a gazdasági egyensúly es 

szociális béke megalapozása.
A miniszterelnök beszéde vfig.cn 

földr form kérd s vei és a mezőgaz­
dasági Intellel foglalkozott.

Földre forrnia szükség van mondot­
ta és ennek végrehajtása sürgőssé 
vált. Hangsúlyozni kívánom azt ’®> 
hogv iiem forradalmi metalitás szol­
gálatának kedvéért csinálunk fö)drc- 
liifinot, hanem azért, hogy a Jártok 
megoszlást ebben az < rszagb'un az 
<gé z nemzet javára egeszsegosebbe 
i evük \ novellára elsősorban azért 
van szükség, hegy a végrehajtás- 
gyorsabbá tegyük. Szüicség van a iiw 
villára, mert a végrehajtás rendjen 
cgve.i végrehajtó közegek kozott, az 
ó: telmezés t-kinclében egyik vagy ma 
sík ponton nézeteltérés mierutl fel. 
Szükség s tehát a végr hajás egysé- 
g s szempontjainak biztosítása. Ami 
km- ezt ha; gsuiyozom és egyik olda­
lon garanciát vállalok azokkal szám­
beli akik földhöz juttataiidok, hogy 
tényleg földhöz is fognak jutni, a 

' mennyiben a töl-vény szerint fo’^z 
: juthatnak, a másik oldalon garanciát 
I vállalok abban a. ----- - -
! semmiféle szélsőséges^emagog jMsza 

*■ vaknak sem a 
: elnöke, sem a 
I niszter, sem a 

ugyanekkor egy 
intézem 
nak és

emberünk van 
szomszédaink

„_____ _ hat-hétszázezer
ember, amely hábmus mozgósítás 
eseten két és félmillióra eme'heto 
fel. Ami béke hadseregünk sincs 
felszerelve azokkal a fegyverekkel, 
amelyeket a trianoni szerződés 
bfz’osit, szom zédaink kö’tségve- 
féso duzzadozik a hadsereg szá­

mára szükséges kiadá októl.
ftp így iWhmk az irredentizmus véd- 

Mngvnrovszág hadi kiadásai kisebbek

, tekint then, hogy j 

kormány, sem annak ; 
földművelésügyi mi- 1 

pánt hozzá nem járul, ■ 
vey külön intelmet kell ' 

azokhoz, akik igényt tarta- 
n,aK es azokhoz, akik kisajátítást 
szenvednek. Az egyiknek 
hogy gondolja meg mielőtt igényt, ’a 
maszb m> rt könnyű egy népgj’ulesl 
hcAd meghallgatása után jelentkez­
ni ennek könnyen lehet az a követ 
kezménye, hogy ezek az urak aéf- 
fiáromév múlva tönkrementen fogják 
visszaadni a földet. A ma ik felszol - 
fást ■, földbirtokos társadalomhoz m- 
tézem hogy ők a maguk részéről biz­
tosítékot kaptak a tekintetben hogy 
a. kisajátitás folytán nem fognak szón 
vedni hogv az üzemvitelük nem válik 
lehetetlenné, akkor gondoskodni köte 
lesek arról, hogy saját birtokukon a 
termelést fenntartsák. Bnnek.«7'.^' 
szágnak végre is arra van szüksége, 
ltogv overs terményeit sajat maga, 
dolgozza fel. Ha a magyar állam a 
kormány és a társadalom harmoniku­
san együttműködve igyekeznek e te­
kintetben előrejutni és letesz a mai 
gyár társadalom egyrésze arról, hogy 
mindenért csakis a km mányi tegye 
felelőssé, akkor e,l fog következni az 
az. idő, amikor együttes erővel és en­
nek az. országnak dolgait előre tud­
juk vinni.

Ezután \ erd» Ferenc képviselő tar-< 
tott beszédet, amely ben egységre éu 
összetartásra hívta fel az egyjegyűit 
polgárságot. .

A jelen voltak hallatni akartak Kál­
lay Tibor pénzügyminisztert is, aki 
rövid beszédben mgkö zöbte azt * 
szeretet, amellyel mindig fogadták.

Kijelentette, hogy hiszi és reméli, 
hogy uz a munka, amelyet a kormány 
kifejt, meghozza a maga gyümölcsét- 
Ehhez’ csak két előfeltétel szükséges.

Az egyik a külföld megsegítése, • 
melyre most már legalább a nagy­
antant államait illetőleg úgy hiszi 
számíthatunk. A másik az, hogy 
itthon olyan munkát fejtsünk ki 
és olyan áldozatkész ágét tanúsít­
sunk, amely a viszonyaink re­

konstruálásához szükségesek.
Most, amikor az alföldön érik az uj 

devizaközpont, amely a külföld szá­
mára való fizetési tehetőségeket adja 
nekünk. hitét é8 bizalmát fej-'Zi ki a 
magyar kormányban, a magyar Vöw 
gazdaságban és ezzel az egész magyar 
állam rekonstrukciójában.

A nópgyülés a Himnusz hangjai 
mellett ért végett.
Keresates Erzsébet erdélyi menekült 

nő a miniszterelnöknek egy gyászfá­
tyollal bevont fehér rózsacsokrofi 
nyújtott át, amelyért a miniszterelnök 
meghatott szavakban mondott, kösz»- 
nietet. Ezután a miniszterek megte­
kintették a vármegyeházán a hires 
Jósa múzeumot, majd a vármegye­
ház:» dísztermében együttesen fogad­
ta a miniszterelnök az egyhazak, 
egyesületek, vármegye és városi tár­
sadalom küldöttségéit.

Fél kettőkor kettőszáz terítékes 
bankett volt, amelyen a főispán * 
kormányzót. Liptay Béla pedig a mi­
niszterelnököt köszöntötte f 'l. kovács 
Elek dii'- a miniszterekre és politiku­
sokra mondott, felköszönrtőt.

A bankett után a miniszterelnök 
Nyírbátorba ment, ahol megtekintő te 
az ősi református templomot és a 
Báthoryak 'sírját. Innen Kállósem- 
jénbe ment, ahol a főispán, vendege

A miniszterelnök a hétfői nap fo­
lyamán megtekintette a 
tiszaparti halászatot és hétfon este 
indult vissza a fővárosba.

Térzene ksz csütörtökön.
A debreceni m. kir. 11. honvéd gya­

logezred zenekara csütörtökön délután 
6—7-ig a következő kiváló műsorral 
térzenét tart.

1. Pikáns lapok: Komzák.
2. Synplionia nyitvány, a Szép Ga- 

lathea operából: Suppé F.
3. Magyar ábránd: Bachó.
4. souvenir de Heü'kulesbad, Keringő: 

Pazelter
f>. „Szép vagy Magyarország : vin-

Z(i. Debreceni induló: Nöth A.-tói, 
melyet a közönség óhajára régi ma­
gyar népdalokból katonai indulónak 
most hangszerelt- ____

Eladó ingatlanok
Oiulódon 4 Ikcit. hold. Btiffi-nlca 

18. szánni ház beköltözhető 2 szobá­
val. Tímár-utca 52. számú há#. 
Iiötvös-utcában 4 modem szoba? 
Simonffy-iitcában beköltözhető 3 
szobás. Belvárosban modem 4 szo­
bás beköltözhető ház ás Nyomtató­
utcában építkezésre alkalmas érté' 
kis telek.

Bővebbet:

Hock József, 
vármegye! t főjegyző Országos 
Földblrtokrenüező Bíróság által 

engedélyezett ingatlanforgalmi 
irodája

Debrecen, Szent Anna utca 4. sz.
Telefon: 14—76.

J:

vfig.cn


69.000.

10.
Vilmos.

Ai ÍS3

julius 10. (Kedd.) DEBRECZENI ÚJSÁG

Magyar athléták győzelme a külföldön

Zavarok a kisantantban

4

nélkül.

II Miii tawimata R.-T.

tDF •

Bika­
féltől 1,

Kopenhága, julius 9.
Gerő a KM méteres síkfutásban első 

lett. •,

Saját szöveteimből öltöny 
ko.-ztüt" 199.000.

bérle- 
hó Il­
ii. 12. 

okvet-

szőrme, szilszkin

■V;»k.. -

Bérűn, julius 9.
A PSC. versnyén atlétáink sorozatos 

győz miet aratnak. Részletes ered­
mény:

Bukarest, julius 9. irányban már meg is tette a kezdő 
összekülönbözés, a i lépéseket. A jugoszláv külügyminisz- 

! ügyosztályaiban

Újdonságok
A törökök békét kötöttek

Berlin, juh 9. Mint a lapok I.auseir- 
jiéböl jelentik a szövetségeseik delegá- 

i iói' te a török delegáció annak a 
meggyőződésüknek adtak kifejezést, 
hogy a Kelet békéjét most, már meg­
kötötték.

Jzmed basa a hírlapíróknak a kö­
vetkezőket mondta:

— 'Közölhetik a nagyvilággal, hogy 
a bébe biztosítva van.

A kormányzó ur köszöneté a Ke­
resztény Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának. Mint annak idején megír­
tuk a Liga debreceni osztálya múlt 
hó 24-en tartott közgyűléséből üdvöz­
lő táviratot küldött a kormányzó ur 
ő főmélóságánafk. A Liga, elnöksége 
erre a következő táviratot kapta: 
,,Keresztény Nemzeti Liga Debrecen. 
(Kormányzó ur 6 főmléltósága a Liga 
ottani osztályának közgyűléséből tol­
mácsolt hódolatot köszönettel fogadni 
méiióztatoitt. Kabinetiroda.

Cserkészek a Nagytemplomban. A 
Budapcs'i Református Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület cserkészcsapata 
a Hortobágyon átvonulva, kedden, f. 
hó 10-én reggel Debrecenbe érkezik 
s itt a város nevezetességeinek meg­
tekintése után résztvesz a nagytemp 
lenini délutáni is’entiszteleten, melyet 
ez alkalomból dr. Révész Imre fog

Nagy idők tanúja. Magyaróvárról 
Írja egyik olvasónk, hogy Dunakilni 
helységben a napoklran hunyt el 
Szem Vendel volt 48-as honvéd, aki­
vel a környék legutolsó veressipkás 
szállott sírba. Az öreg közel száz esz- 
iendót élt és még a legutolsó időben 
is folytatta bogmármesterségét.

Leányával együtt éhen akart halni. 
Becsből jelentik: Egy mérnök már 
régebben elhagyta a feleségét. Az 
asszony bánatában tizennyolc esz­
tendős leányával egy hete bezárkó­
zott a lakásba, mert elhatározták, 
hogy eheti halnak. A kiküldött detek­
tívek betörték a lakás ajtaját és az 

eszméletlen állapotban ta- 
leány pedig alig tudott ván- 

Mindket tőjüket kórházba
Iái iák. a 
-zörögni, 
vitték.

A Zsoldos Tanintézetnek, az ország 
.legrégibb és legismertebb középisko­
lai eióké-zitö intézetnek igazgatója 
1. hó 10.. 11. és 12-én Debrecenben tar- 
lózkodik. Érdeklődőkéit fogad 
szállóbeli lakásán d. e. 10 és 
■ti. n 3—5 óráig.

Határátlépés igazolvány
Domiahidy Elemér volt főispíth fia 
István egy növel Csenger mellett át­
lépte a határvonalat- Igazolványa 
rendien volt, de a, hölgynek nem volt 
igazolványa és vissza kehítt .térnie 
romáin megszállt területre. Domahidy 
állítólag olyan kifejezést használt, a 
melyek miatt a határőrség Debrecen­
be hízta. Domahidl István erősen til­
takozott a feljelentésben foglallak el­
len. de mart a trianoni békeszerződés 
értelmében külföldi honos, előzetes 
letartóztatásba helyezték. Dr. Nagy 
István ügyvéd, mint a Domahidy vé­
dője ielfolyamodással élt. és a vádta- 
nács óvadék ellenében, szabadlábra 
helyezte Domahidy Istvánt.

A Tisza Észak kér. bajnoki uszó- 
versenyre nevezéseket, ma este 6 óráig 
vesz ’el Aczél Imre kér. előadó. Sl- 
momlfy-u. 6. sz.. a délutáni órákban*

Még az árvákat is meglopják.
Betörők rabolták meg őket.

Az c durvult lelkek förtelmesen el- 
aljasult bűnösei már az árvákat se 
kímélik és még ezeket a szegény 
gyermekeket is meglopják.

Nyíregyházáról táviratban jelen­
tették a debreceni állami rendőrség­
nek, hogy az ottani Gólya árvaházba 
ismereti, n tettesek betörtek és az Ár­
vák ruházatának 1 gyrész/t elrabolnák

A legaljasabb betörőket mindenfelé

A szerb-román összekülönbözés, a > lépéseket. A juB«ja 
melyet a bolgár foradalmi események I terium különféle 
által előadézett uj helyzet pattatott Jugoszláviának az összes szomszéd ál 
ki, váratlan és gyors fordulattal dip­
lomáciai konfliktussá fejlődött. A 
szerb kormány már félhivatalos nyi­
latkozatokkal hirdeti, hogy a jövőben 
olyan uj orientációhoz nyúl, amely 
Romániára nézve nem lesz kedvező. 
Nincsics külügyminiszter ebben az

1 kunokat való állásfoglalásáról foly­
nak a tárgyaások, amelyek azt mutat­
ják. hogy máris megszűntnek tekint­
hetők az eddigi diplomáciai összeköt­
tetések, melyeket négy év alatt sző­
tök Belgrádban.

Visszatértek a debreceni tanítóképzősök 
Aggtelekről.

A debreceni református tanítóképző 
intézet egy cserkész csapataié dr. 
Ecsedi István, Póterffy László, Gás­
pár Albert, dr. Bartha Károly, Szé­
kely Győző tanárok kíséretében Agg­
telek környékén mozgó táborozást ren 
dezett.

A debreceni fiukat mindenfelé nagy 
szeretettel fogadták. Miskollon a ver 
formátus főgimnázium igazgatója 
adott nekik szállást, Jósvafőn pedig 
Nyilas Antal a képző volt növendéke 
várfa ó- fogadta örömmel a Iserkésze- 
ket. Szombaton megtekintették a 8

Uj vonatjárat a füzesabonyi vona­
lon. A Máv debreceni üzletvezetősége 
közli: Folyó évi julius hó 10-től kez- 
dodöleg Debrecen—Füzesabony között 
az 5522 szí mély vo-nat közlekedését be­
szüntetjük és helyette ugyanazon nap­
tól kezdve 5522-a ^zám alatt egy uj 
személy s en.ltot helyezünk forgalom­
ba. Az 5522-a indul Debrecenből 4 óra
23, Ohatpusztakócsra érkezik 7 ónu 09 
perckor, indul 7 óra 25 perckor, Tisza­
füredre ékezik 8 óira 04, indul 8 óra
24. Füzesabonyba érkezik 10 óra 02 
perckor.

A vol' kéményseprő bűne. A rend­
őrség előzetes ienartóztatásba helyez­
te Bagoly Károly volt kéményseprőt, 
akinek a lakásán egy millió korona 
értékű lopott fehérneműt találtak. 
Bagoly kéményseprés ürügye alatt 
bement az egyik házba, onnan a má- 
nik ház padlására mászott, ahol el­
követte a lopásokat. Károsultak jer 
lentkezzenek a rendőrség II. cm. 85. 
számú szobában.

Ketrecben tartotta a leányai. Se 
voltból borzalmas esetet hoznak tu­
domásunkra. A kismartonházai csend 
őrség arról értesült, hogy egyik ot­
tani lakos, Wolf Józsefné esztendők 
óta ketrecben tartja félkegyelmű 
leányát. A felelentés nyomán való­
ban meg is találták a szerencsétlen 
teremtést és pedig Wolffék házának 
pincéjében és amikor napvilágra 
hozták, lehetett csak látni, miyen 
pusztító hatással volt az állatsorban 
tartás az agyalágyultra: négykézláb 
mászott a csendőrök elé és beszéd 
helyet i üvöltés szakadt fel a tor­
kából. A leányt ideggyógyitó inté­
zetbe vitték, a vadállati anyát pe­
dig letartóztatták.

Hadigondozottak figyelméből Fel- 
kérertniek azon hadigondozottak, ,
akik a sámsoni gyakorlóéi 
tünkből földet kaptak, hogy f. 
én d. u. 6 órakor Szent Annn 
szám alatt saját érdekükben, 
len jelenjenek meg. A Hadröá.

A városi fürdő szünete. Értcsittetik 
,a nagyérdemű közönség, hogy a vá­
rosi fürdő kedden, szerdán és csütör­
tökön. a kémény és a tantányok fel­
állítása miatt egé&z nap zárva lesz. 
Főszá mvevő.

Távolugrás elsöMolnár 687 cm., ma. 
gas ugrás első Gásván: 180 cm., súly­
dobás első Csejthey 1803 cm, diszkosz 
vetés első Csejthey 4168 cm., hármas 
összetett verseny (100 méter, távolug- 
rás, diszkosz) eliső Somfay 185 ponttal 
második Paulen Németország: 171.

kilométer hosszú, gyönyörű szép bar­
langi»!. az egész világ csodáját. Ez 
előtt a szép hegyvidék nevezetesebb 
heyleit keresték fel. Szombaton éjjel 
a cserkészünk a hegyiutakon nagy 
távgyaloglást 'tettek, vasárnap délben 
erős hőségben megmásztak a tokaji 
sátor hegyet.

Jó erőben, egészségben vasárnap 
éjjel megérkeztek Debrecenbe. Ez a 
kiiándulá's tanulmányozási és fegyel­
mezés tekintetében rendkívül értékes 
volt a jövő tanítóira.

örök 
Sokat

teste találj.m
Rövid az élet siratni 

1923. julius 9 BA- 
Salánki József. 
József nejével

Halálozás. „Letört a mi fejünk ko­
ronája“. — A kimondhatatlan fajdal- j 
műnk lesújtó érzetével, isten bölcs 
akaratain való megnyugvással, két­
ségbe esve tudatjuk, hogy a felejhe- | 
teilen, forrón szeretett jó feleségem, ■ 
a mi rajongásig szereti, imádott édes 
jó anyáink, “szeretett gyermekem, test- I 
vér, unokatestvér, nagynéni, sógornő 
és jó rokon: Salánki Józsefné szül. 
Tóth Zsuzsánna, áldásos életéinek 50- ■ 
ik, boldog házasságának 30-ik évében 
folyó hó 9-én, reggel fél 4 órakor, 
hosszas szenvedés után, nemes lelkét 
visszaadta Teremtőjének. Felejthetet­
len drága halottunk földi részeit f, 
hó 10-én, kedden délután 3 órakor 
fogjuk a református egyház szertár- : 
tasa szerint, a Bercsényi-n. 7. számú ' 
gyászházból, a Kossuth-utcai tem- i 
plombán tartandó ima után, a Kos- 
suth-utcai temetöb n örök nyuga­
lomra helyezni Sokat szenvedett, 
meggyötört teste találjon csendes 
nyugodalmat.
Téged! Debrecen, 
natba merült férje; 
Bánatos gyermekei: 
Pál Böskével, Ferenc János. Juliska, 
Böske. Bánatos édes anyja: özv. Tóth 
Péteroé szül Balogh Juliánná. Test­
vérei, valamint számos közeli és tá­
voli rokonok nevében is.

Gépajonrt gyorsan, pontosan készít, 
fehér és színes hímzést vállai B Ivá- 
rosi kézimunka üzlet. Kossuth-u. 19.

Kedvező alkalom. Üzlet átalakítása 
előtt az árurakár aposztása miatt, 
rendkívül előnyös árban vásárolhat 
téli női felöltők, 
kabátokat, téli welour kabátot, szőr- 
mézett welour kabátot, kowerkó kabá­
tot. gyermek köpenyegiet, grenadin 
ruhákat, pongyolát, díszít tt női ka­
lapokat a Rózsa Áruházban.

debreceni malma
Homokkert, Bánffy-utca 2.

julius hó JüO-től
kezdődöleg kivánsá^n fofrö’i a beho­
zott gabonát, vagy kicseréli azonnal 
elsőrangú őrleménye’ r . Kéltséget nem 
kímélve a malom újból szere teteit és 
az igazgatósán a 1 gkén ••esőbb igények 

kielégítéséért szav tol.

«Jrají

Megszökött a lökbs^s 
gyilkos kommunista vezfr

A debreceni államrendőrséghee 
éjjel távirati ielentés érkezett aferól, 
hogy a most felfedezett kommunista 
összeesküvés vezée, a többszörös gyil­
kossággal vádolt Bencze József a 
boleskei állomásról megszökött.

Magas, erős termetű, szemé, haja, 
bajusza fekete. A rendőrség széles 
körű nyomozást indított utána.

Öngyilkossági kísérlet.
Cibere Antal bűnügyből kifolyólag 

előzetes letartóztatásban van. Teg­
nap estefelé lakására kísérték, hogy 
ott házkutatást tartsanak.

Cibere a kutatás alatt nyakát és 
hasát felvágta, de gyorsan észrevet­
ték, elsősegélyben irészesitették s mi­
vel sérülése nem komoly, azon mele­
gében visszakisérték fl. fogdába-

KM

Sport.
Birkózás. Értesítem a DVSC birkózó 

szakosztályának tagjait, hogy e héten, 
a tréningek szerdán é® péntiken lesz­
nek megtartva. Felkérem Markovié» 
József. Nagy Lajos, Csáki István, Er­
dei Gyula és Offra Albert tagokat, 
hogy a szerdai tréningen, okvetlenül 
je lenjének meg. Előadó.

Színház
Az igazgatóság kezdvezni óhajtván 

a tisztviselői karnak, ma Hollandi me­
nyecske operettet tűzte ki részükre 
féMielyáiakkal. I

Holnap János vitéz, a legszebb ma­
gyar daljáték felújítása, a cimszenep- 
ben Kováts Terussal, akinek Kukuricg, 
Jancsi egyik legjobb alakítása. Uuska 
Tímár Ha, a 'Király kisasszony Voith 
lesz. 4

Vasárnap délután Voith Ilonka, 
mint Paris fellép a Szép Heléna elő­
adásán.

Kováts Terus, a Csokonai színház 
illusztris művésznője szombat este 
tartja idei búcsúját János vitézben.

Hétfőn lesz a színház névtelen hő­
seinek, a kórus szerény tagjainak ju«> 
talomjátéka a Bajadér operett előa­
dása keretében. A színház felkéri pub­
likumát, járuljon hozzá a kultúra e 
derék munkásai szünidei gagepótlá- 
sához azzal, hogy jegyet vált a Ba- 
jadéri'a és megtölti a Csokonai szín­
házat.

Páuzélbőrü banditák, befejező 3 és 
része, máé toljára az Apollóban. 
Titkok háza, holnap az Apollóban

Nyilttér
Nyilatkozat

A „Tiszántúli Hírlap“ f. hó 10-iki 
számában „Házkutatás egy debreeni 
miliárdosuál“ címen egy közlemény 
jelent, meg, mely személyemre vonat­
koztatva a valóságnak egyáltalán 
meg nem felelő lényállást ad elő. Az 
igazi tény az. hogy én Bo enfeld. 
Endre ellen sikkasztás büntette miatt 
feljelentést tettem, mely feljelentéssel 
szemben más védekezése nem lévén, 
elleneim hajszaszerüleg utóbb több 
rendbeli s csupán a hatóság k félre­
vezetését célzó feljelentést adott be. 
Ez ügyek mind a bíródig, illetve ha­
tóság előtt jelenleg folyamatban van­
nak s mivel én teljesen nyugodtan 
várom az eljárások beifejezését, me­
lyek során a valóság kiderítése után 
tiszta képe lesz úgy a Bosenfeld End­
re szereplésének, mint az általa ily 
módon tervezet1 zsarolá-i manőver 
részleteinek, kérem azokat, akiket a-z 
ügy. vagy személyem érdekel: füg­
gesszék fel véleményük megalkotását 
addig, míg a hivatalos eljárások befe- 
j- zést nyernek és módomban lesz úgy 
Rosenfeld Endre, mint netalán! más 
rágalmazóim ellen a megfelelő meg­
torló eljárást megindítani.

Debrecen. 1923. julius hó
Reichmann

iw

Tegdes János, 
Péterfla 42. sz.
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Eladó
Hajduhadházon a 410. sz. 
igen forgalmas helyen levő 

régi ismert üzlet 
helyiséggel.

Jöttem — láttam — győztem! 

VEM1N0L
i a jelenkor ———.
| legtök letesebb

Í
‘ folyékony

f émtisztitószere.
Gyártja:

Herczeg Géza, Budapest

hölgyek! Urak!
CjmIaw sampont használ- 
fdniOlH’jatok! — Nem kell 
méregdrága hajszesz 1 A hajatok 
ragyogó lesz. — Főlerakat Kos­
suth Xllatszertár, Piac-utca 
10. szám. (Bikával szemben.)

Családi-ház eladó!
Rögtön beköltözhető!

Pacsiria-u. 38»
H rom s ;ob is lakás és mellék­
helyiségek. Négy ablak az utczai 
fronton. Vízvezeték és csatorna. | 
Villanyvilágítás. Jóvizü kút szivó- 

nyomó szivattyúval.
Ara 12 millió kiróna!

Az eladás felett a NAGY LAJOS Or­
szágos Ing áianforgalmi VáLalat rendel­
kezik, ott köthető meg a vétel, s ott ' 
teendő le a vételi foglaló. Iroda: Veres- | 
utca 9. szám.

Tessenek ezt a házat 
okvetlen megnézni II

fKeveseűű pénzűé 
fíeriit

a kávéja, ha babkávé és pótlék helyett 
az újfajta „’EHi'Rl'Lty'-ból készíti. —
„ENRIL0“ tökéletesen pótolja a bab 
kávét. Erősebb, izlctesebb és ezen felü’ 
még rendkívül olcsó is. Eme külön­
legesség minőségéért, gyártójának, a 
FRANCK HENRIK FIAI ezégnek 
világhíre szavatol.

Levelezés
Egy 35 éves hentes 

segéd szeretne házas­
sá" céljából megismer­
kedni hozzáillő fiatal 
özveggyel vagy hajadon 
nal Leveleket „Hentes“ 
jeligére Kérek. 4387

Ajánlat

Kiadó két bútorozott 
szoba természetbeni fi- i 
zetésért. Cím a kiadó- s 
ban. 34

Gyermekhez cselédet 
alkalmazok Bethlen ut- I 
ca 4. 4388 ‘

uj, elsőrangú kiviében cla«ló.
Timár-ulca 11. * - — — Telefon 10-9:1.

Nikkel, rés és lakkozott

LószerszömvErEtsk,
Tömör és préselt

I Sutorveretek
| Épületvasalások legjutányosabban. oooo 

Széchényi-utca 2. Bészler Lajosnál.

Alkalmi vétel 
a Szent Anna-u. részen!

9 TelEhi-utca V. sz. ház 
közbejött okok Álad A I 
miatt potomáéért V1<*UU ■

Ma megkaphatja az ezen ház felett 
rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi 
irodában a vendéglővel és az összes 
vendéglői berendezésekkel együtt

18 mi’lió koronáért!
Ez a ház átnyúlik a Homokkert-utcára, 

a Homokkert utcai frontján, — a Bába- 
képezdével szemben van a város leg­
forgalmasabb, leg smertebb, legjobb 

polgári-vendéglője 
Ig-azi aranybánya I A napi bor­
fogyasztás 7—800 li.er, ami meg­
állapítható és kitűnik a bonvből is. — 
fíomokkert-utcza 3. — A Zsurzsa— 
Győry-féle korcsma, most HAB1NA 
ur benne a korcsmáros 1

Gyönyörű udvarkert. Szökőkutak. — 
Téli-nyári szaletli. Vendégszobák.

Rögtön beköltözhető lakások­
kal azonnal átvehető az üzlet is.

Aki előbb leteszi a foglalót az eladás 
felett rendelkező NAGY LAJOS országos 
.ng dlanforgahni irodánál, Veres utca 9. 
Azé lesz ez a nagy ház üzlettel 

és berendezésekkel együtt.
A komo y cvö részére mindent 
felmutogat az ott lakó háztulaj­

donos: Kovács János ur!

Százhatvanhárom k. 
hold területű kitűnő 
szántóföld haszonbérbe 
adandó — Feltételeket 
közli dr. Gergely Jenő 
ügyvéd. 4242

Kiadó egy szolba, — 
konyha, spájz, veranda 
bútorral buzavalutában 
Cim a kiadóban 4237

Hölgyek! szabászatra 
tanulókat elfogadok, — 
úgy női és flu ruha Var­
rá is. özv. Halászná, 
Faragó utca 18.. 4384

Kész dívány é- hen- 
eser kapható és min­
denféle kárpitos és pap 
lanos munkákat a leg- 
jntányosabban k'szit.i m 
l’rdő- kárpitos és pap- 
lanos. Simonffy u. 11.

4230

Feszmérök, debjgyuj 
tők. orvosi villamos ké 
szüléteket gyárt, javít 
vesz, elad, cserél. Vil­
lamos szerelési anya­
gok és izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál, Debreceni 
Első Elektrotecnikai 
gyár Derberen. Széche­
nyi utca 55. Telefon 
168. szám. Tanuló fel­
vétetik.

Piac utcai irodahelyi­
ség. telefonál, külön be­
járattal azonnal elfog­
lalható. ..Iroda“ jeligére 
ajánlatok a kiadóba.

4390
Szoba, konyhás ud­

vari lakás elcserélendő 
Széchenyi utca 41. sz.

4245

• Képzett arrónő ajánl- 
| kozik hazakhoz, videk-
• re elmegy. Cim a kiadó

ban. 4422
j Egy, esetleg két szo­

bás lakást bútorral — 
vagy bútor nélkül át­
veszek. Cim a kiadó­
ban. 4417

Mosni, vasalni, taka­
rítani eljárok úri há­
zakhoz özv. Kovácsáé., 
Simonffy-utca 37. 4415

I Uradalomba fejős te­
henet téli és nyári tar­
tásra elvállalok. Mik- 
los-utca 38. szám. 4409 

I Fehér ruha mosást 
háznál vállalok. Győr- 

| finé. Piac-utca 42. 4402 
I Tízezer koronát adok 
| ha azonnal bekötlöz- 
I /hető, házmesteri la- 
I káshoz juttat. Cim a 

kiadóban. 4406
Ékszer beváltó Csapó 

12. Arany és ezüst pén­
zek, arany, ezüst, bril-

I liáns és hamis fog be- l 
! váltás, esetleg telefon j 
, hívásra házhoz megyek í 

Telefon sióm 15—17. | 
4400 ' 

Középkorú urinő. ház 
vezetőnőnek ajánlkozik 
:ól főz és minden házi 
teendőt elvégez. Cim a 
kiadóban. 4427

Mosónő házakhoz — 
ajánlíkozik. Erzsébet-u.

• 50. 4426 I
I Forgalmas helyen — i 
; korcsma lakással, be­

rendezéssel átadó. Cim 
| a kiadóban 4395

Kereslet.
Géplakatos, vaSeez 

tcrgáiyos tonulókat — 
megfelelő fizetéssel fel­
veszek. Almási, Miklós 
utca 17. 4100

Veszek aranyat, ezüs­
töt, brilliánsat, antik ék 
sezrj, záiogcédulát leg­
magasabb napi árban — 
Gritsch György, Kos- 
suf.h-utca 13., saját ház, 

í emeleten. 220
Jó munkás csizmadia . 

segédek felvétetnek Ar- í 
pádtér 34. sz. 4106 1

Egyszerűbb házi les­
asszony vidékre, jól főz, I 
takari , jó bi násnió.l I e 
festetik. Hirlapiroda Szé.- 
hényi-utca 6. délután.

4430 ;
35—50 holdig bérbe 

vagy felesbe keresek fe 
kerte földet. Cim a ki­
adóban. 4179

Csizmadia segédeket 
felvesz Erdélyi, Ra­
kovszky utca 12. 4249

Egv kisasszony kel­
mefestő irodába felvé­
tetik. Péteri! a30. 4424

Jobb megjelenésű ár­
valeány, gazdasszonyt 

állást keres, egy magá­
nos urnái vagy kisebb 
családnál. Hatvan-u. 1. 
Szűcsnél. 4423

Kocsisok, jó fizetőssel 
azonnal felvétetnek. — 

i Teleki-utca 100 szám.
4354

Egy bejáró mindenes 
felvétetik. Arany János 
utca 11.. I. ajtó. 4420

Fodrászsegéd jó mun 
kas felvétetik, Petőfl- 
!'r ti. Bnkovits. 1405

Takarítónő kereste-
| tik. Cim Nyil-utca 115.
i szám. 4372 I

Munkás l' ány felvé- ;
t'tik. Kossuth-utca 18., 
kei oszt épület. 44-29

Szakácsnő falura, ke­
resztény fiatal párhoz 
felvétetik jó bizonyít­
ványokkal, esetleg kis 
uyTmekével is. Megbe­
szélés délután, pénte­
kig. Csapó-u. 4., omelet i 

4428

i kocsis azonnal
1 felvétetik, Szánt Anna- 

utca 64. 4419
Egy fiatal cipészsege- 

det felveszek, Gönczy 
I József, Árpád-tér 21. 
, 4412
i Fodrászsegédet, Als 

landó munkára és 1-et 
vidékér fölvesz Kárpoli 
Eötvös-utca 64. 4413

Szakács tanuló fel­
vétetik a Gambrinus- 
ban. 4410

Tisza fekvő gyermek 
kocsit, párheti haszná- 

' latra keresek Bathyá- 
; nyi-u. 10. Étkezde. 4401 

Takarítónőt keres dr 
i Liedermann Egyház- 
I tér 3., föld zint. Érte­

kezhetni délelőtt 9 órá­
ig. 4404

Keresek megvételre 
i okaiban levő gyermek 
kocsit. Cimet a kiadóba 
kőink ár feltüntetés­
sel leadni. 4337

Boros hordókat meg­
tételre ker.sek Vojth 
füszerkereskedő, Had- 

házi-uiton 12. sz. 4394
Kereskedő tanulót, 

lösze "üzletembe felve­
szek. Vojth, Hadházi­
ul 12. 4393

Megbízható bejáró ta 
karitónőt keresek — 
könyvvel, lehetői g az- 
' nnali belépésre, Piac- - 
utca 34. I. 5. 1396 :

Elvesze t Köfcsey-ut- i 
i ától a Kossuth temo- ; 
tőig egy sötétbarna se- I
lyem napernyő, becsü­
letes megtaláló illő ju­
talomban ré zésül. Köl 
i.sey-u. 8. Böszö'rné.nyi 
Pál né. 4399

Egy fiatal pár ház­
mesteri állást elfogad­
na. akár azonnal is. — 
Cim Diószogi-ut 4. sz.

4398
Egy millió háromszáz 

ezer korona kölcsönt — 
keres k egy hónapra, 
magas kamat mellett, 
I iztositék an ingva i lan 
ban. Ajá latot kölcnü.i 
jeligével a kiadóba. 4397

Bejáónöt keresek — 
Kossuth 67. 4373

Bejárónő azonnal fel­
vétetik. Jelentkezni Ba- 
rc-ss-utca 15. sz. kapu 
alatt jobbra, délelőttön 
ként. 4421

Elsőrendö cipész zic- 
munkásokat női mun­
kára fölevszek. Halköz 
4. Poilák. 4374

Főzőmindenest, kere­
sek Hungária malom 
igazgató. 4375

Bejáró leány délutáni 
órákra kerestetik. — 
Kígyó-utca 25. udvari­
lakásban. 4378

Egy öreg ur 40—45 év 
körüli házvezetőnőt, ki 
mind ont maga végez, 
keres. Komlósi-ut 41.

4386
Bejáróné kerestetik. 

Pataky. Csapó-utca 19., 
keresztépületben. 4379

Gyakorolt harminc­
év körüli vaseszteírgiá- 
lyossegéd azonnali be­
lépésre kerestetik. —■ 
Tranka Gépműhely. — 
Barna-utca 3. 4385

Eladás
Két vaságy, sodrony 

betéttel eladó. Cim a 
kiadóban. 40

Eladó Caillag-utea 70 
számú ház, 2 szoba, — 
konyha előszoba, speli 
azniiuai átadó. 9480

FBld eladó. 12 holdas 
is van. Feles bérbeadó 
■gész közel, bérbeadó 

35 hold fek te. Pataky. 
Csapó-utca 19., kereszt­
épület. 4377

Bútor vevők, Varga 
u-ca 1-, Szeut-Anna sár 
kán butorraktar és 
kárpitos műhely nyiiii 
Rendeléseket, javításo­
kat is vállal. 3901 

Négyülé^es családi 
hintó alkalmi áron eh 
adó. Riesz Henrik kocsi 
gyár. 4167

Eladó beköltörfieitfi 
szép cslaádi ház i»tál. 
lóvaj, 900 négyszögöl 
kertt 1, mindenféle kA 
nyelemmel ellátva, G°- 
réby telep, Irén utca 4.

4061
Eladók mindenféle bu 

torok, díványok, fotelek 
tükrök, gyermekkocsik 
1 Ihonettszékek, Hatvan 
utca 3-1. 4047

Erzjébet-u'tea 20. 
alatt eladó egy szoba, 
honyha és előszóból áló 
száraz pince lakás, —, 
egész világ«., bútorral 
igyütt. Megtekinthető: 
barmikor. 4823

Csukás László, Kaba, 
Zrinyi-u. 656 szám alatt 
600 négyszögöl telek, 4 
szoba, 2 konyha, g lóra 
való istáló, boros pince 
és több mellék épület­
tel jutányos áron azon­
nal eladó. 438

Festékig hóidé eladó 
Arany Jáno--utci 47 se­
al;att. Permetezése ■ kü­
lönösen alkalmas. ki 

Egy zakót öltmiy. ki- 
ö igástalu n állapotban 
6,5060 koronáért eladó.
Gulvás, Apaffy-u. 18.

4382
Eladó modern ház. — 

beköltözhető 4 szoba, 
konyha, spe.iz, pince, —1 

| szobaglozeitt. Vízvezeték 
! villany. Villamos meg­

állónál. \paffy-utca 129 
4392 

4 darab 25 liter es te­
jes kanna eladó és egy 
kis kocsi eladó. Érte­
kezni EötvöS-utca 55. 

szám. 4380
Boros, uj iran-zport 

b ros hordó eladó húsz 
l'atakv, Csapó utca 19-

4376
Eladó egy nagyon 

szép ebédlő szekrény, 
iiohárezekrény, asztal 
s más vegyes bútorok. 

Domb-utca 20. sz. 4407
Használatlan kőrisfa 

háló sürgősen eladó. — 
Fazekas Mihály-utca 6. 
szám. 4389

Eladó jó káliján levő 
ebédlő asztal. 4 székkel 
egy .szürke konyha 
szekrény, Schurda-féle 
pedálos cimbalom és 2 
virág állvány. Cím a 
kiadóban. Í414

Eladó ülő. fekvő — 
uy ermekkocsi, díszes — 
hosszú dunnahuzat. — 
Károly Ferenc József?

- 4411
Eladó ház, Csillag-u.

32. sz., 2 szoba, konyha 
üzlet. Beköltözhető. — 
Egy Pathé grammafon 
45 lemezzel. 4403

Egy női ezüst karóra 
egy előszoba falióra el 
adó. Csonka-utca It.

439«
Sürgősen eladó ház, 

a Vendég-utca 36 sz. 
azonnali beköltözhető 
lakás, 2 szoba, konyha 
Cs pisce, sertésül és ka­
mara, jutányos árért 
megkapható. 441$

Villany motor 1 két­
tűsed hp. eladó. Péterfla 
30. Koncz. 4425

Főid 78 holdas most 
feleterméssel eladó ti1- 
zenkett: millióért Csak, 
komoly vevővel tárgya 
lók és 50 hold huszon­
négy millióéit. Pataky 
Csapó-utca 19 ker--szt- 

pület. 4408
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